

# 于秦峰：从良心和孝心做起

■本报记者 张建忠

于秦峰是工商管理硕士研究生毕业，高级工程师，并成为北方黄酒的奠基人，他的梦想是让国民都能喝上放心的老酒。从1979年10月进入黄酒业开始，在这一领域已耕耘了三十余载。

**振兴即墨黄酒，他更多的是一种责任**

妙府老酒是于秦峰一手创造的品牌，他把大半生的心血倾注到了振兴即墨黄酒事业上。

1979年于秦峰踏入黄酒行业，他吃苦耐劳，善于钻研，系统地学习了即墨黄酒包括选料、制曲、糊化、糖化、打耙、发酵等关键工艺环节在内的即墨黄酒全部酿造技艺，并开始更多地关注即墨黄酒发展历史。1983年，于秦峰是老酒事业的转折点。在此之前，他把老酒酿造传统工艺琢磨透，干好这个行业，是于秦峰的奋斗目标。而这一年，在中国人民大学进修时，他有幸与常来授课的国家食品协会顾问、全国著名营养专家于若木相识。从此，他对即墨妙府老酒，承担更多的是一种责任。

为发扬光大即墨黄酒事业，于秦峰孜孜不倦，潜心钻研，凭借深厚扎实的专业知识，他撰写的《即墨老酒的工艺特点及营养分析》、《北方黄酒风格特点》、《妙府老酒酿造技艺的传承标准》、《以孝心酿造放心老酒》获得了中国黄酒学会优秀论文奖。作为我国资深黄酒专家，全国第三、第四届、第五届、第六届、第七届、第八届国家黄酒品酒委员和全国黄酒检评领导小组副组长，于秦峰以主要起

草人的身份应邀参与国家《黄酒》标准制定和修订工作。2008年，受山东省质量技术监督局委托独立起草《即墨黄酒》山东标准，这是继完成《黄酒生产质量安全控制标准》和《黄酒生产企业 HACCP 应用指南》山东标准后，于秦峰起草的第三个黄酒地方标准，也是他从事黄酒事业三十年来作为主角参与起草的第四个和黄酒有关的标准。此外，他还编撰完成了20余万字的《简明黄酒工业生产技术手册》。这些研究成果弥足珍贵，是即墨黄酒技术规范发展和理论体系形成的基石。因此，于秦峰的贡献是基础性的、理论性的和历史性的，是不可替代的！

**要求员工做老酒，必须从良心和孝心做起**

于秦峰酿出来的第一杯老酒是献给了自己的母亲，他对自己的恩师于若木和秦含章，也是时时挂念，亲自参加于若木的悼念仪式，每年都去拜见秦含章老师。1993年妙府在建厂时，于秦峰定下这样的厂训，“孝为先，德为本，诚为根，责任在上；先做人，后做事，信当头，用心酿造；抓管理，日日清，求创新，精益求精”和“传统、孝道、精诚、报国”的企业理念。“孝敬不能等待”作为企业文化的核心，贯穿于妙府老酒的酿造、产出、销售等各个环节，首先体现在对工人的要求上，虽然酿酒过程中，自动化水平比较高，但是关键的环节还是由人来操作的，比如糊化时候工人要掌握时间和程度，要焦而不糊，糖化要掌握加入麦曲和酵母的数量，发酵要掌握好发酵的时间等等，妙府管理层知道要做好妙府品牌必须要提高员工的基本素质，教育员工认识即墨



●中国酿酒大师、山东省人大代表、山东省首席技师、2012年度品牌中国黄酒行业年度人物、妙府老酒总酿酒师于秦峰

传统老酒的历史价值、营养价值、工艺价值和文化价值，要求员工做老酒，必须从良心和孝心做起。

于秦峰这样要求自己，也要求着自己的员工，它将“孝心”、“良心”、“爱心”、“诚心”写进了企业管理细则，不孝敬父母者不能进厂工作，员工必须牢记父母生日，发放工资时要给父母买礼物，并把这一条作为招聘和考核员工的一项硬指标，从不改变。20多年来，妙府在打造一流产品品质的同时始终关爱老人、关注老龄事业，主动承担作为一个有影响的地方传统企业应该担负的社会责任。

妙府老酒一直把关注老年人的生活作为企业责任的一部分，公司经常组织活动慰问老红军、老八路，目前全市有6家敬老院近百名老人每逢佳节都能收到妙府老酒的礼品，

公司年赞助和支持青岛市老龄公益事业，先后举办首届青岛老年书法大赛、老年音乐会等活动，2007年老人节时，妙府老酒向青岛市百岁老人捐赠了价值近20万元的年份老酒，2008年向青岛老龄事业捐赠老酒50多万元，2009年捐赠70多万元，2010年捐赠100多万元，20多年来，公司为老龄事业共捐赠600余万元。于秦峰带领妙府老酒的孝德善举赢得社会的赞许，2009年妙府被授予“全国企业文化推广示范单位”荣誉称号；中国酿酒大师、妙府创始人于秦峰2009年被评为“山东省敬老模范个人”，2010年荣获“中华孝亲敬老楷模提名奖”，2012年3月被评为“山东省十佳敬老企业家”。

2014年9月25日，在山东省潍坊市第二届“千寿宴”敬老爱亲活动中，于秦峰带领妙

府老酒又对活动给予赞助，彰显他们的大爱精神。

**妙府老酒四个“零”检出，一直是于秦峰所骄傲的**

妙府老酒实现了添加剂“零检出”、农药残留“零检出”、致癌物氨基甲酸乙酯“零检出”、致病菌“零检出”。对妙府老酒四个“零”检出，一直是于秦峰所骄傲的。

在黄酒企业中，有一些厂家为降低成本，甚至靠勾兑而不是正常发酵生产黄酒，无法在这方面达标，而妙府老酒在我国内蒙古和吉林的大黄米生产基地拥有良好的生态环境，这使得酿酒的原材料品质过硬，使得妙府能够避免“添加剂”、“农药残留”的束缚，酿出美味好酒。

在工厂于秦峰明确要求：产品的质量比命更重要。在厂区，有许多安全警示，全体员工必须铭记的就是质量是命，安全是天，质量目标就是以消费者需求为根本，产品100%合格出厂。为确保产品质量，工厂的检验小组每天四次轮回检查，通过纠正、警告、改进等程序，防患于未然，机器设备每天定点检查检修，保证设备的运行，在销售的过程中也定期检查管理，确保各环节有序运行，每天早晨企业员工开例会，领导对前一天的工作做简短点评，防微杜渐。为保证产品质量，妙府老酒先后投资600多万元在内蒙古乌兰浩特、赤峰、河北、吉林白城建立起二十万亩黍米良田，从原料保证老酒品质；还在即墨四个乡建立制曲中心，原料绿色无污染，员工尽心尽责，管理严格有序，从而保证了妙府老酒品质的长久稳定。

## 浙江推动文化与旅游融合发展

日前，在浙江桐乡举办的“中国梦·美丽浙江”浙江省传统手工艺主题创作展开幕式上，浙江省文化厅与浙江省旅游局共同签署了《关于促进文化与旅游融合发展的框架协议》。协议涵盖了双方联合打造文化旅游活动品牌、深度开发文化旅游产品和商品、实施非遗进景区工程、创建文化旅游示范基地、创造文化旅游项目推介平台，以及成立协调小组、建立层级合作机制、建立指导与监管机制等多方面内容。随后，浙江桐乡、临海、景宁、岱山4个市县的文化局与旅游局也分别签订了合作协议。

浙江省文化厅厅长金兴盛表示，浙江省文化厅和浙江省旅游局此次签署文化与旅游融合发展框架协议，将有助于全面推进文化和旅游部门的深度合作，以文化提升旅游内涵，以旅游扩大文化传播，实现文化与旅游共建、共兴、共赢。



中国唯一满族传统酿酒工艺品牌  
道光廿五

## 潍坊好人网举办第二届“千寿宴”敬老爱亲活动

■本报记者 樊瑛

为让老人们过一个开心热闹的节日，在2014年重阳节来临之际，潍坊好人网联合组织潍坊的爱心企业及爱心人士、志愿者，积极响应中共潍坊市委市政府的号召，在潍坊市委宣传部、潍坊市文明办、潍坊市民政局、潍坊市老龄委等各级党委政府部门的正确指导下，承办的这次大型重阳千寿宴活动，近日在潍坊市东方乐园盛装开幕！

出席本次活动的有中共潍坊市文明办、民政局、潍坊市老龄委等领导，部分领导及好人网负责人谭新军等发表了热情洋溢的讲话。他们首先讲到举办这次活动的意义和深远影响，并强调指出，在中国进入老龄化时代，希望全社会营造一个尊老敬老的良好风尚。

此次活动是潍坊好人网组织的潍坊市第二届千寿宴。今天，来自潍坊市的一千名六十岁以上的老人在家人的陪同下出席寿宴。活动现场有潍坊好人网志愿者为老人敬献鲜花，邀请的艺术团为老人们奉献精彩的文艺演出。同时邀请了潍坊市著名书法家到场即兴挥毫泼墨，书写“寿”字书法作品赠送给参加活动的老人。

最后在千米文化长廊内进行千寿宴聚餐活动。麦田食品有限公司的工作人员现场为老人们制作了五米长的“龙”型硕大蛋糕，象



●潍坊市老龄办副主任寇建辉在潍坊市第二届“千寿宴”敬老爱亲活动中致辞



●潍坊好人网负责人谭新军在潍坊市第二届千寿宴敬老爱亲活动中致辞



●潍坊市第二届“千寿宴”敬老爱亲活动现场

一份心意与关怀。

潍坊好人网自成立以来以“架起公益彩虹，传递社会正能量”为己任，践行着一个公益媒体的神圣使命。此次组织举办这种大型的公益活动，就是为了将中华民族的优良传统不断发扬光大，用个体的力量，开创了中

民间组织的千寿宴之先河！并以个体的感受，旨在呼吁社会都来关注、尊重老人，提醒儿女们，别忘了在经济和精神两方面照顾老人，从而让关爱老人，孝敬老人这一中华民族的传统美德得以继往开来，不断传承，发扬光大！

## 让所有员工分享企业发展的成果 ——记特变电工衡变公司的第十五届集体婚礼

■本报记者 李凤发 通讯员 尹翔宇

“我们相识在衡变、相恋在衡变、相守在衡变，我们要向衡变致谢，是衡变成就了我们两个年轻人的幸福。”“我们是两年前在衡变公司组织的一次青年联谊活动上相识相知相恋的，今天公司又为我们举办这么隆重的婚礼，我们要感谢公司给我们带来的一生的幸福。”国庆前夕，特变电工衡阳变压器有限公司第十五届集体婚礼隆重举办，29对新人喜结连理，婚礼上两对新人姚作仲、张卉和刘小波、郭蓉感激地说道。

举办集体婚礼，让所有员工分享公司发展的成果，是衡变公司民心工程的重要组成部分。重组十四年来，衡变公司坚持每年至少为青年员工举办一场集体婚礼，截至目前，共有244对新人在衡变公司集体婚礼的舞台上携手走进神圣的婚姻殿堂，开启他们人生旅程。

这天上午十点，衡变公司文化广场上阳光明媚，歌声飞扬，29对新人手捧鲜花、手挽着手，带着幸福的微笑，穿过心形拱门，踏上象征幸福长久的红地毯，缓缓走上精心搭建的庆典台。为爱宣誓、互换信物、共饮交杯酒、感恩拜谢、幸运抽奖、分切蛋糕……一个个精彩的环节迅速点燃现场气氛，婚礼也掀起一次又一次高潮。尤其是在现场采访环节，五对新人主动分享了自己的爱情故事和与衡变公司的缘分，其中一对双职工新人谢炳文和王琼激动地说：“我们俩相爱在大学，但一个家在辽宁，一个家在江西，是衡变公司给了我们



●新人们在花童的带领下入场



●共切幸福蛋糕



●公司领导为新人发放红包

事业的平台和爱情的归宿，现在我们很幸福！”同时，他们还向公司送上了一份特殊的礼物——两人合作的“书画三联”：新娘画“喜鹊登枝图”，新郎书法“情定衡变 幸福起航”。衡阳市总工会、市妇联、市机械工业集团公司、团市委领导出席了集体婚礼并讲话。新郎代表胡俊表示，工作生活在衡变这个温馨和谐的企业十分自豪，要继续扎根在这片充满希望的沃土上，实现自己人生的价值和理想，为衡变公司更快更好发展做出更大的贡献。新人常雷雷和常瑶的哥哥代表新人亲属对公司为29对新人举办如此隆重的集体婚礼表达了谢意，并寄语新人化感恩为力量，努力工作，回报公司。

衡变公司始终坚持“发展依靠员工、发展为了员工、发展成果与员工共享”的人企双赢

理念，弘扬文明新风，倡导婚事新办，连续十四年为青年员工隆重举办大型集体婚礼。通过集体婚礼的举办，倡导绿色发展，移风易俗，婚事新办，同时又有效地解决了青年员工因远离父母及家乡，工作繁忙，经济压力大、人情重等原因造成的婚礼操办烦恼，解决员工的实际困难，切实让员工分享企业的发展成果，实现与企业共同成长。

作为我国输变电装备制造的核心骨干企业，衡变公司是希望的热土、圆梦的舞台。衡变公司的高速发展也吸引了一大批有理想、有抱负的高学历、高素质青年加盟，青年员工已成为公司发展的主力军。衡变公司非常关心青年员工的成长，积极为员工创造良好的工作和生活条件，建立起一套完备的育人、留人的软环境体系，并用共同的价值观凝聚员工，用共同的愿景激励员工，让员工感受到衡变大家庭的温暖。

“发展依靠员工，发展为了员工，发展成果与员工共享。”一直以来，衡变公司以实现全体员工物质生活和精神文化双丰收为己任，通过以绿色科技、智能环保、可靠高效的高技术、高附加值的产品和服务装备中国、装备世界，使衡变人成为受尊重、有尊严的群体；同时，衡变公司每年下大力气改善员工的办公及生活环境，广泛开展未婚青年相亲联谊、员工生日餐和对生老病死、婚丧嫁娶员工进行慰问。